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     Busto Arsizio, 16 gennaio 2013 

 

 

     Ai Signori Clienti 

 

     Alle Aziende Clienti 

 

Rimborso trasferte 2013 

 

          Per effetto del cosiddetto Decreto Stabilità, dal 2013 la deducibilità dei costi 

per le auto aziendali si riduce drasticamente: dal 40% al 20%. 

Viene inoltre ridotta dal 90% al 70% la deducibilità per le vetture aziendali 

assegnate ai dipendenti. 

          Diventerebbe pertanto preferibile procedere al rimborso delle spese a 

dipendenti ed amministratori per le trasferte effettuate fuori dal Comune della sede 

aziendale che consente la deduzione piena al 100% delle spese auto e di trasferta 

sostenute (ovvero rimborso analitico – piè di lista o rimborso forfettario, inclusi 

rimborsi chilometrici per uso auto personali, spese viaggio, spese di vitto ed 

alloggio, ecc.). 

          A tali questioni di deducibilità si aggiunge la normativa fiscale che tende a 

colpire i beni aziendali (tra cui le autovetture) date in uso, (gratuito o con 

corrispettivi inferiori a quelli di mercato), anche promiscuo, ai soci ed 

amministratori. (La comunicazione dei beni aziendali dati in uso ai soci deve 

essere spedita all’Agenzia Entrate entro il 2 aprile 2013). 

          Qualora le autovetture aziendali venissero cedute (vendute) ai soci 

utilizzatori, si dovrebbe considerare l’incidenza delle stesse sul reddito personale 

del socio (redditometro). 

          Le questioni risultano complesse e di non facile soluzione. 

          Inoltre andrebbero valutate caso per caso (anche per quanto riguarda gli 

immobili, intestati a società immobiliari, ma date in uso, gratuito o con canoni 

inferiori a quelli di mercato, ai soci). 

          L’esame delle varie problematiche richiederà parecchio tempo per cui i 

Clienti interessati sono pregati di contattarci per un primo esame delle varie 

situazioni. 

          I migliori saluti. 

 

   

     Studio Faggiano 

 

 


